



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 24 ДЕКАБРЯ 2019 ГОДА

№ 201 (14.048)

Цена в розницу - свободная

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА - ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ СНГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 декабря принял председателя Исполнительного комитета - Исполнительного секретаря СНГ Сергея Лебедева, который пребывает в нашей стране во главе миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств.

Глава нашего государства, тепло приветствуя гостя, отметил активную работу миссии СНГ в период подготовки и проведения очередных выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и в местные Кенгаша.

Сергей Лебедев выразил искреннюю признательность за приглашение принять участие в наблюдении за выборами и созданные благоприятные условия для плодотворной работы миссии наблюдателей от СНГ, в состав которой вошли свыше 180 представителей стран-участниц и Исполнительного комитета Содружества.

Подчеркнуто, что избирательный процесс организован на высоком уровне,

проводен в полном соответствии с национальным законодательством и международными стандартами.

Исполнительный секретарь СНГ отметил, что выборы прошли на многопартийной основе, были свободными, прозрачными, конкурентными и явились значимым фактором углубления демократических преобразований в Узбекистане.

В ходе встречи состоялся также обмен мнениями о перспективах многостороннего взаимодействия нашей страны с Парламентской ассамблей ОБСЕ на 2019-2020 годы.

УзА

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРИНЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПАРЛАМЕНТСКОЙ АССАМБЛЕИ ОБСЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 декабря принял председателя Парламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Георгия Церетели.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил позитивную динамику отношений Узбекистана с ПА ОБСЕ, которые с момента возобновления участия нашей страны в работе этого органа в 2018 году вышли на качественно новый уровень.

В настоящее время реализуется «дорожная карта» по развитию сотрудничества с Парламентской ассамблей ОБСЕ на 2019-2020 годы.

Подчеркнуто, что в наблюдении за выборами в Узбекистане впервые участвовала делегация ПА ОБСЕ, в состав которой вошли около 50 парламентариев.

Георгий Церетели выразил искреннюю признательность Президенту Шавкату Мирзиёеву за теплый прием и активизацию взаимодействия с ассамблей.

Председатель ПА ОБСЕ отметил, что участие Узбекистана в Парламентской ассамблее открыло новые возможности для продвижения интересов страны в рамках укрепления связей с парламентами государств-членов ОБСЕ.

По его мнению, состоявшиеся выборы имеют историческое значение для Узбекистана, так как прошли в период осуществления масштабных реформ, на основе нового Избирательного кодекса, в котором также учтены рекомендации Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ.

В заключение высказанные слова благодарности за созданные благоприятные условия для работы долгосрочной и краткосрочной миссии ОБСЕ по наблюдению за выборами в Узбекистане.

УзА

Сергей ЛЕБЕДЕВ: НАРОД УЗБЕКИСТАНА ЧЕРЕЗ ВЫБОРЫ УВИДЕЛ НОВУЮ ЖИЗНЬ, КОТОРУЮ ХОЧЕТ ПОСТРОИТЬ

Как сообщает УзА, председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев после встречи с главой государства рассказал следующее о прошедших в Узбекистане выборах и деятельности миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств:

- На встрече с Президентом Шавкатом Мирзиёевым я не только представил сведения о работе миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств, но и имел возможность в качестве председателя Исполнительного комитета СНГ обсудить перспективы председательства Узбекистана в Содружестве в 2020 году. Это очень важно для Узбекистана, который впервые будет председательствовать в СНГ. На 2020 год запланированы многочисленные мероприятия. В Ташкенте состоятся заседания Совета глав государств и правительства СНГ, отраслевых структур. Уделяется приоритетное внимание экономическому сотрудничеству. В этой связи мы планируем проведение многочисленных мероприятий, направленных на укрепление экономических связей. Заседание Экономического совета СНГ, экономический форум СНГ, встреча руководителей Торгово-промышленных палат - из их числа.

В ходе выборов наша миссия провела плодотворную работу. В важном политическом процессе ярко проявилось настроение населения. Народ Узбекистана сквозь призму выборов увидел новую жизнь, которую хочет построить, свои мечты и устремления, благополучие и процветание. Это очень важно. Думаю, инициированные главой государства и поддержанные народом реформы обязательно будут реализованы и послужат дальнейшему процветанию вашей страны.

М. ЭЛМУРОДОВ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ

Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Мирзо-Улугбек Абдусаломов 23 декабря предоставил информацию о предварительных результатах состоявшихся в нашей стране выборов депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса и местных Кенгашей народных депутатов.

Как отмечалось, тщательная подготовка к выборам, состоявшимся 22 декабря, позволила провести этот важный политический процесс в соответствии с требованиями закона.

В политическом процессе наши соотечественники активно продемонстрировали свою гражданскую ответственность, чувство сопричастности к реализуемым в нашей стране реформам. В частности, в выборах приняли участие с учетом наших граждан, проживающих за рубежом, 13 миллионов 963 тысячи 627 избирателей. Это составляет 67,8 процента от общего количества избирателей. 150 тысяч избирателей воспользовались правом досрочного голосования.

На выборах впервые были созданы условия для голосования всех наших соотечественников, проживающих за рубежом. Раньше в них могли принять участие только официально зарегистрированные граждане Узбекистана. В нынешнем году на 55 избирательных участках, созданных почти в 40 странах, голосовали 112 тысяч 411 избирателей.

В 128 из 150 избирательных округов по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан были избраны депутаты.

По предварительным данным, от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана избрано 43, от Демократической партии Узбекистана «Милли тикланиши» - 35, от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» - 21, от Народной демократической партии Узбекистана - 18, от Экологической партии Узбекистана - 11 депутатов.

Согласно Избирательному кодексу Республики Узбекистан депутатом становится кандидат, получивший более половины, то есть более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в выборах.

Поскольку в 22 округах по проведению выборов в Законодательную палату ни один из кандидатов не набрал достаточного количества голосов, от этих округов депутаты не были избраны.

В соответствии со статье 59 Избирательного ко-

декса, если в выборах депутатов Законодательной палаты и местных Кенгашей по избирательному округу баллотировалось более двух кандидатов и ни один из них не был избран, окружная избирательная комиссия принимает решение о проведении в округе повторного голосования по двум кандидатам, получившим наибольшее количество голосов, информирует об этом соответствующую избирательную комиссию и избирателей округа. Повторное голосование проводится в двухнедельный срок.

Как говорится в информации, сообщений о случаях грубого нарушения требований избирательного законодательства на выборах в представительные органы государственной власти не поступало. В Центральную избирательную комиссию от избирателей и социальных сетей поступило несколько обращений, заявлений и жалоб касательно процесса проведения выборов, а также информация, связанная с нарушением закона. Принимаются соответствующие меры по их рассмотрению и решению в установленные законом сроки и порядке.

Как отметил председатель Центральной избирательной комиссии, по итогам предварительного анализа указано и на наличие ряда недостатков в избирательной кампании.

В частности, в Ташкенте зафиксирована самая низкая явка по сравнению с другими областями, что является тенденцией, свойственной для населения многих крупных городов.

На некоторых избирательных участках выявлены случаи «семейного голосования». Из-за схожести подписей избирателей в избирательных бюллетенях, перевозки в электроснабжении в некоторых регионах в день выборов наблюдалось ограничение возможности использования системы единого электронного списка избирателей.

Говорилось, что выявленные недостатки обязательно будут учтены в ходе следующих выборов, система будет усовершенствована.

УзА

ности. Приветствуется предоставление права голоса лицам, отбывающим наказания за менее тяжкие преступления.

В качестве значительного достижения оценивается внедрение Единого электронного списка избирателей, предназначенного исключительно многократные голосования и гарантировать принцип равенства голосов.

Впервые с 1999 года в отчете БДИПЧ отмечается возрастающая открытость и прозрачность выборов. Подчеркивается, что избирательная кампания прошла в условиях, характеризующихся высоким уровнем доверия к свободе слова и выражению мнения. Это, по оценкам экспертов ОБСЕ, позволило СМИ широко освещать выборы. Более того, ОБСЕ высоко оценивает то, что реформы предоставили больше пространства для граждан и политических партий открыто выступать с политическими предложениями и критиковать власти.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫБОРЫ ПРОШЛИ В УСЛОВИЯХ ВОЗРОСШЕГО УВАЖЕНИЯ ВЛАСТЕЙ К ОСНОВНЫМ ПРАВАМ И СВОБОДАМ

Таков основной вывод, содержащийся в предварительном отчете миссии БДИПЧ ОБСЕ по итогам наблюдения за парламентскими выборами в Узбекистане в период с 25 ноября по 23 декабря текущего года, опубликованном 23 декабря на официальном веб-сайте организации.

В отчете подчеркивается, что выборы были проведены в контексте всеобъемлющих реформ, инициированных Президентом Шавкатом Мирзиёевым в 2017 году и нацеленных на постепенную трансформацию экономической, общественной и политической жизни Узбекистана. При этом отдельно указывается, что выборы в Олий Мажлис, состоявшиеся под лозунгом «Новый Узбекистан - новые вы-

боры», являются важной вехой процесса модернизации и демократизации, носят, по определению главы Узбекистана, необратимый характер.

ОБСЕ признает, что недавно принятый Избирательный кодекс содержит ряд рекомендаций, ранее представленных БДИПЧ ОБСЕ, что он приближает право-

XXI новості ВЕКА

вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Самарканде состоялись I международный инвестиционный форум «Invest in Samarkand» и выставка продукции производителей области «Made in Samarkand». Инициатор - хокимият Самаркандской области. В этих мероприятиях приняли участие свыше 310 представителей 31 страны. Инвесторы и предприниматели посетили предприятия «Pure Milky», «Agromir», «SAG gilamli», «Afrosiyob jeans», получили информацию об условиях, созданных для предпринимателей области, инвестиционной среде поучаствовали в работе пленарного и секционных заседаний. В итоге подписаны 53 инвестиционных соглашения на 1 миллиард 543 миллиона долларов.

• В Наманганскую область посетила с официальным визитом делегация во главе с губернатором Свердловской области Российской Федерации Евгением Куйашевым. Гости встретились с хокимом области, обменялись мнениями об успешном проведении переговоров, а также о соглашениях и договорах, запланированных к подписанию. Между Наманганской областью и различными регионами России налажено тесное сотрудничество в торговой, экономической, культурной, научной, образовательной сферах, в спорте и здравоохранении. Например, в 2017 году в области с участием российских инвесторов осуществляли свою деятельность 23 предприятия, сейчас их количество достигло 47, и за десять месяцев текущего года объем товарооборота составил 165 миллионов долларов. Стороны договорились о реализации «дорожной карты» по развитию сотрудничества между хокимиятом Наманганской области и АО «СиАйт Терминал».

• Алмалыкский горно-металлургический комбинат (АГМК) не только в Узбекистане, но и в мире считается одним из ведущих предприятий по добыче и переработке молибдена, полиметаллов и золотоносной руды. В результате технической и технологической модернизации комбината, осуществления системной работы по внедрению в производственный процесс современных передовых технологий, привлечению ведущих специалистов эффективность и качество производства повышаются. В частности, за девять месяцев текущего года на комбинате произведено продукции на сумму более 1 миллиарда 400 миллионов долларов. Рост по сравнению с этим же периодом прошлого года составил 31,5 процента. Особенно значительно выросло производство катодной меди, цинка, золота, серебра.

• В маалхе «Кушарик» города Андикана сданы в эксплуатацию четыре семиэтажных дома на 168 квартир. На мероприятии, посвященном сдаче новых домов, была признана результативной деятельность рабочих и служащих управления благоустройства города Андикана, внесших достойный вклад в строительство домов. Их проектная стоимость которых составила 11 миллиардов сумов, они освоены ООО «Хокон авто инвест».

• Французская жандармерия задержала канадского миллионера и основателя знаменитого «Cirque du Soleil» Ги Лалиберте. 60-летнего бизнесмена обвиняют в выращивании марихуаны на принадлежащем ему острове Нукутепели (архипелаг Туамоту в Тихом океане). Обвинения против Лалиберте выдвинула полиция Французской Полинезии. По словам основателя «Cirque du Soleil», он использует марихуану в медицинских целях и к обороту наркотических веществ не имеет отношения.

• В Московском зоопарке появился птенец у редких тропических птиц - сероспинных трубачей. Этот вид занесен в Международную Красную книгу как близкий к уязвимому. Родители птенца - пара редких птиц - появились в зоосаде в ноябре 2018 года, их привезли из Южной Америки. Птицы постепенно создали пару и у них появился долгожданный птенец. Это их первое потомство.

• Американские ученые из Университета Миннесоты научились определять болезнь Альцгеймера по сетчатке глаза. Орган сканируют на наличие особых пептидов, указано в сообщении на сайте университета. Исследователи отмечают, что их метод позволяет проверять одного пациента всего за несколько минут. В основе метода лежит сканирование сетчатки на предмет наличия бета-амилоидов: эти вещества накапливаются в большом количестве в крови и мозге людей, пораженных болезнью. В своей методике специалисты используют гиперспектральную визуализацию. С помощью нее ученые могут выявить бета-амилоиды прежде, чем они начнут накапливаться в организмах и спровоцируют начало болезни.

ВЫБОРЫ ПРОШЛИ В УСЛОВИЯХ ВОЗРОДШЕГО УВАЖЕНИЯ ВЛАСТЕЙ К ОСНОВНЫМ ПРАВАМ И СВОБОДАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Важной новеллой, говорится в отчете, стало частое проведение выборов в прямом эфире. Указывается на растущее влияние блогеров, которые рассматриваются как наиболее важный источник независимых комментариев. Отмечается, что наблюдатели ОБСЕ не зафиксировали фактов ущемления прав национальных меньшинств.

Впервые также признается, что Избирательный кодекс устанавливает разумные правовые рамки, обеспечивающие юридические средства реагирования на нарушения выборного законодательства и обязательство партий опубликовывать в течение месяца на своем веб-сайте и в СМИ отчеты о расходовании финансовых средств в рамках избирательной кампании.

Подчеркивается, что более 820 международных наблюдателей и 135 иностранных журналистов участвовали в выборах, для которых был создан равный и беспрепятственный доступ ко всем аспектам избирательного процесса.

В документе ОБСЕ перечисляется

и ряд других положительных преобразований в системе государственного и общественного управления, избирательной практике.

Вместе с тем в отчете миссии БДИПЧ ОБСЕ содержится ряд рекомендаций, направленных на совершенствование выборного законодательства и избирательной практики.

Предлагается исключить уголовное наказание за клевету, оскорбление достоинства граждан, распространение ложной информации. Это, по мнению миссии, значительно ограничивает деятельность журналистов и право на свободу мысли. В этой связи БДИПЧ ОБСЕ приветствует, что Президент поручил Агентству информации и массовых коммуникаций внести изменения в законы, чтобы клевета и оскорблении больше не наказывались лишением свободы.

Кроме того, миссия БДИПЧ ОБСЕ отмечает, что установление для кандидатов в депутаты требования о постоянном проживании в стране не менее пяти лет до дня голосования не соответствует лучшей избирательной практике. Также предлагается рассмотреть возможность предос-

тавления лицам, признанным судом недееспособными, права голосовать на выборах, а гражданам – выдвигаться в депутаты в качестве независимых кандидатов.

Миссия БДИПЧ ОБСЕ также считает, что в настоящее время женщины не представлены в достаточном количестве в общественной и политической жизни. Гендерное равенство было маргинальной темой кампании и не обсуждалось в СМИ, которые почти исключительно фокусировались на кандидатах мужчин. В то же время БДИПЧ признает, что количество женщин в ЦИК выросло с 3 до 7, а в избирательных органах – до 49 процентов. При этом количество женщин, выдвинутых в качестве кандидатов, превысило 41 процент.

Миссия БДИПЧ приводит слова Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на пленарной сессии Сената Олий Мажлиса 22 июня 2019 года о важности дальнейшего усиления роли и места женщин в общественно-политической жизни страны.

Также миссия отмечает, что в день голосования на избирательных участках наблюдалась возможность предос-

тавления лицам, признанным судом недееспособными, права голосовать на выборах, а гражданам – выдвигаться в депутаты в качестве независимых кандидатов.

Миссия БДИПЧ также считает, что в настоящее время женщины не представлены в достаточном количестве в общественной и политической жизни. Гендерное равенство было маргинальной темой кампании и не обсуждалось в СМИ, которые почти исключительно фокусировались на кандидатах мужчин. В то же время БДИПЧ признает, что количество женщин в ЦИК выросло с 3 до 7, а в избирательных органах – до 49 процентов. При этом количество женщин, выдвинутых в качестве кандидатов, превысило 41 процент.

Миссия БДИПЧ приводит слова Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на пленарной сессии Сената Олий Мажлиса 22 июня 2019 года о важности дальнейшего усиления роли и места женщин в общественно-политической жизни страны.

Также миссия отмечает, что в день голосования на избирательных участках наблюдалась возможность предос-

ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Недавно в столице состоялся семинар на тему «Международное налогообложение», организованный одной из лидирующих международных консалтинговых компаний.

В мероприятии приняли участие около 60 представителей компаний из различных секторов экономики, Министерства финансов и Государственного налогового комитета.

В ходе семинара специалистами PwC из Узбекистана, России, Казахстана и Грузии были освещены последние тенденции в международном налогообложении. Также подробно разбирались нововведения в законодательстве Республики Узбекистан и новый Налоговый кодекс (НК), который вступит в силу 1 января 2020 года, в том числе: план действий по BEPS (т. е. противодействие размытию налоговой базы и выведению прибыли из под налогообложения), механизмы обмена информацией и требования по раскрытию бенефициарных собственников, регулирование в отношении трансферного ценообразования, контролируемые иностранные компании, особенности применения договоров об избежании двойного налогообложения, обзор правоприменимой практики в России, Казахстане и Грузии.

Предполагается, что законодательство РУз будет меняться в соответствии с новшествами в международной практике, соответственно, ожидания к раскрытию информации налогоплательщиками Узбекистана будут расти.

Компаниям Узбекистана, ведущим бизнес за рубежом, было рекомендовано уделить внимание зарубежным требованиям по раскрытию информации, что, в свою очередь, может существенно повлиять на бизнес, так и на его собственников.

Как было отмечено участниками семинара, проект нового Налогового кодекса РУз отражает стремление Узбекистана к налоговой «прозрачности».

А. ГОРНЕР

ДЛЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ МЕДИЦИНСКОГО ТУРИЗМА

В последние годы наряду с традиционным «познавательно-развлекательным» туризмом широкое распространение получило медицинский туризм.

По сути, это возможность получения необходимых медицинских услуг за пределами страны проживания. Причины, побуждающие искать решение проблем со здоровьем за рубежом, могут быть разными: дорогоизнаны медицинских услуг, отсутствие необходимых технологий и оборудования, квалифицированных специалистов, длительность ожидания медицинского вмешательства в стране проживания и многое другое.

Несмотря на то, что сфера здравоохранения в Узбекистане нуждается в значительных реформах и пока только начала делать первые шаги для повышения качества медицинского обслуживания, сейчас по всему Узбекистану возводятся крупные медицинские учреждения и клиники с новейшим техническим оснащением, отвечающим последним требованиям медицины. В Узбекистане начался процесс разработки стратегии развития въездного медицинского туризма. В рамках реализации Указа главы государства «О комплексных мерах по коренному совершенствованию системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 7 декабря 2018 года разрабатываются стратегии и план практических мер для развития медицинского туризма в сотрудничестве с Министерством здравоохранения.

Государственным комитетом по развитию туризма и министерством здравоохранения определены основные направления и механизмы решения задач по развитию медицинского туризма. В частности, это повышение качества и конкурентоспособности медицинских услуг, развитие медицинского туризма как нового турпродукта, подготовка и повышение квалификации кадров в сфере медицинского туризма.

Недавно в столице состоялась презентация проекта «Medtravel global system». По задумке организаторов проекта, глобальная платформа станет мостом, соединяющим две отрасли – туризм и здравоохранение.

Основная цель созданной платформы – объединить в единую систему ряд крупных медицинских клиник, курортов, туристических компаний, расположенных на территории республики.

– На сегодняшний день увеличивается количество туристов, прибывающих в нашу страну из соседних республик с целью получения медицинских услуг, – отметила заместитель начальника управления Госкомтуризма Узбекистана Махлие Каримова. – Основной целью проекта является объединение крупных субъектов в сфере туризма и медицинских учреждений. Кроме того, одна из основных задач проекта – формирование положительного имиджа нашей страны за рубежом и увеличение спроса на получение квалифицированных медицинских услуг среди иностранных туристов.

Проведенный анализ рынка медицинских услуг, а также потока туристов, в особенности из соседних стран в Узбекистане продемонстрировал необходимость создания такой платформы. Туристы смогут получить всю необходимую информацию по интересующим их направлениям в сфере медицины, сравнивать цены, решить вопросы, связанные с пребыванием на территории Узбекистана.

Что касается самых востребованных медицинских услуг в Узбекистане иностранцами, то на нынешнем этапе развития здравоохранения в республике самой востребованной сферой остается стоматология, поскольку в Узбекистане довольно конкурентные цены. Кроме того, хорошо развивается в Узбекистане кардиология, которая может в ближайшем будущем также составить конкуренцию развитым странам в сфере медицинского туризма.

Бизитной картой платформы «Medtravel global system» стал журнал «Anatomica», презентация которого прошла в рамках мероприятия.

Бигиль МУРТАЗАЕВА

МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ: ВЫБОРЫ ОРГАНИЗОВАНЫ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 декабря состоялась встреча с делегацией во главе с международным наблюдателем, вице-спикером нижней палаты парламента Малайзии Мохом Рашидом бин Хасоном.

На встрече состоялся обмен мнениями о прошедших 22 декабря выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаси народных депутатов.

Члены парламента Малайзии отметили, что выборы прошли на высоком организационном уровне и в соответствии с принципами открытости, прозрачности и равноправия. Внедрение единого электронного списка избирателей стало одной из положительных деталей политического мероприятия. Предложено рассмотреть возможности более широкого и эффективного использования современных информационных технологий в следующих выборах.

Следующая встреча в Сенате Олий Мажлиса была организована с генеральным секретарем Азиатской парламентской ассамблеи Мухаммадом Ризо Мажиди.

В беседе с председателем Комитета Сената по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Алишером Курмановым дана высокая оценка реформам, осуществлявшимся по инициативе Президента Шавката Мирзиёева. Отмечались абсолютно новая форма и содержание нынешних выборов в Узбекистане, что послужит опытом для многих стран Азии.

– Я побывал на пяти избирательных участках города Ташкента, – говорит Мухаммад Ризо Мажиди. – Там были созданы все необходимые условия для голосования избирателей. Глубоко убежден, что избранные депутаты внесут достойный вклад в повышение благосостояния народа, развитие парламентской дипломатии.

Члены Сената Олий Мажлиса встретились также с депутатами парламента Грузии, участвовавшими в выборах в качестве наблюдателей.

Стороны обменялись мнениями о прошедших в Узбекистане выборах и перспективах развития межпарламентских связей двух стран.

Обсуждая прошедшие выборы, члены парламента Грузии отметили, что на всех этапах голосования наблюдался высокий уровень активности граждан.

В ходе беседы с председателем Комитета социальной солидарности, семьи и инвалидов Палаты представителей Египта Абдулхади Ахмадом Абдулхади Аль-Касаби отмечался высокий интерес граждан нашей страны к выборам.

Подчеркивалось, что изменения и нововведения, внесенные законодательными органами в избирательное право, соответствуют международным правовым нормам.

Египетский гость особо отметил, что новый Избирательный кодекс будет способствовать дальнейшему развитию реформ, реализуемых в данном направлении.

Во второй половине дня члены Сената встретились с международным наблюдателем – начальником Департамента по сотрудничеству со странами Южной и Центральной Азии Министерства иностранных дел Малайзии Мухаммадом Азхаром Масланом.

На встрече обсуждались вопросы подготовки к выборам, которые прошли на высоком организационном уровне. Стороны рассмотрели перспективы развития межпарламентского сотрудничества.

Как отметил Мухаммад Азхар Маслан, выборы продемонстрировали здоровую конкуренцию между кандидатами в депутаты, о чем свидетельствовали и депутаты, прошедшие с участием представителей политических партий.

– Побывав на избирательных участках города Бухара, увидел, что люди пришли на голосование с членами своих семей. Это имеет огромное воспитательное значение для молодого поколения.

На мероприятии стороны подчеркнули, что данное политическое мероприятие прошло в полном соответствии с демократическими принципами, что будет способствовать дальнейшему укреплению положительного имиджа Узбекистана на международной арене.

Абдулазиз МУСАЕВ, корр. УзА

фективно планировать техническую поддержку для развития национальной статистической системы страны.

На семинаре отмечалось, что наряду с деятельностию Государственного комитета по статистике «Национальная стратегия развития статистики на 2020–2025 годы» охватывает и статистическую деятельность всех национальных разработчиков статистики. Разработка и внедрение стратегии, институциональное и структурное развитие национальной статистики полностью отражают социально-экономическое развитие республики в международных информационных ресурсах и укрепляют позиции Узбекистана в различных международных рейтингах.

Принятие «Национальной стратегии развития статистики» развивает национальную статистику в неразрывной связи с ее многолетними программами социально-экономического развития страны.

По материалам информационной службы Государственного комитета РУз по статистике подготовил И. РАЗЫКОВ

НАЦИОНАЛЬНАЯ СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ СТАТИСТИКИ

как на организационное, так и на институциональное развитие национальной статистической системы. Данный многолетний стратегический документ отражает потребность как внутренних, так и внешних клиентов в статистической информации.

Процесс подготовки национальной стратегии предусматривает детальную оценку национальной статистической системы, в результате которой разрабатывается четкая стратегия дальнейшего развития с определением целей и задач на среднесрочную перспективу, а также

В семинаре приняли участие руководство и сотрудники центрального аппарата Государственного комитета по статистике (Госкомстат), эксперты Всемирного банка, представители министерств и ведомств.

Международный семинар открыл вступительным словом председатель Госкомстата Баходир Бегалов, который подробно рассказал о проекте «Национальная стратегия развития статистики на 2020–2025 годы».

Как отмечалось, во многих странах при помощи Всемирного банка разработана стратегия развития национальной статистики, которая является стратегическим документом, включающим направления развития всех разработчиков национальной статистики, пути реализации среднесрочных реформ, влияющих

Человек и природа

Не так давно в Ташкенте под эгидой Министерства энергетики Республики Узбекистан проведена конференция инвесторов в области возобновляемых источников энергии и энергетической инфраструктуры «Renpower Uzbekistan 2019».

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА – ВОЗОБНОВЛЯЕМЫЕ ИСТОЧНИКИ ЭНЕРГИИ

На ней был представлен текущий обзор рынка энергетики, нормативные изменения и переход к возобновляемым источникам энергии в Узбекистане.

В нашей стране всего несколько месяцев назад был принят Закон «Об использовании возобновляемых источников энергии». После много летнего преобладающего использования газа для удовлетворения более чем 90 процентов своих энергетических потребностей Узбекистан предпринимает большие шаги по продвижению и включению возобновляемых источников энергии в свою экономику и энергосеть.

Были рассмотрены основные налоговые льготы для производителей оборудования и разработчиков возобновляемой энергии, совокупность новых нормативных мер по использованию земли под проекты по возобновляемым источникам энергии, процедуры подключения производителей электроэнергии к единой системе.

Также говорилось о солнечных, ветровых, гидро- и биогазовых проектах и программах энергосбережения. Правительство Узбекистана планирует быстро увеличить долю вырабатываемой из возобновляемых источников электроэнергии.

Уже запланированы три тендера фотоэлектрических проектов по 1200 МВт каждый, торги по которым завершатся в ближайшее время и которые, как ожидается, будут запущены в 2021 году. Эти тендевые торги на понижение проводятся Международной финансовой корпорацией и Азиатским банком развития по принципам государственно-частного партнерства. Данный механизм привлечения инвесторов полностью исключает использование денег налогоплательщиков на финансирование долгосрочных проектов. А привлечение таких солидных международных организаций, как МФК и АБР, исключает коррупцию для инвесторов. Проведение форума предоставило обзор действующих и готовящихся проектов. В числе актуальных тем – текущие и будущие действия в национальной политике по развитию солнечной и ветровой энергетики, обзор основных действующих и строящихся энергетических объектов в рамках солнечных и ветровых проектов, стимулы для поощрения ис-

Райхон АХМЕДОВА

В акционерном обществе «Узагрокимёхимо» состоялся брифинг на тему «Меры по эффективной защите теплиц от вредителей и заболеваний при обеспечении населения овощной продукцией поздней осенью, зимой и ранней весной».

БУДУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕТОДЫ

Специалисты сферы представили подробную информацию о проводимой в этом направлении работе. Отмечалось, что соответствующими организациями в регионах регулярно изучается состояние борьбы с вредителями и заболеваниями на полях с плодовоовощными, бахчевыми культурами и картофелем, применяются научно обоснованные меры в данном направлении.

Агрономами районных филиалов общества проведено изучение системы защиты выращиваемой в теплицах и на приусадебных участках сельскохозяйственной продукции. Более того, в текущем году специалистами разработано свыше десяти рекомендаций и учебных пособий. В частности, на места переданы рекомендации, такие как «О характеристиках основных вредителей и заболеваний плодовых деревьев и методах их защиты», «Защита овощных, бахчевых культур и картофеля от основных вредителей и заболеваний», «Дынная муха и борьба с ней», «Луковая муха и меры борьбы с ней», «Картофельная, томатная моль и борьба с ней».

На сегодняшний день в теплицах выращиваются в основном помидоры, огурцы, сладкий и острый перец, чеснок, капуста,

редиска и другие культуры. В результате их поражения различными сезонными вредителями (тлей-трипс, проволочником, ложным проволочником, нематодами, томатным ржавым клещом, паутинным клещом, тлей, белокрылкой, томатной молью и другими) и заражения болезнями (фузариозное увядание, вертициллезное увядание, фитофтороз, бурье пятна, коричневая гниль, огуречная мозаика, табачная мозаика) теряется 60–70 процентов урожая.

В организации работы по борьбе с этими вредителями и заболеваниями важную роль играет Научно-исследовательский институт защиты растений. В настоящее время в институте трудятся 115 работников, 68 из них – научные со-трудники.

В структуре нашего института функционируют 18 лабораторий, на основе государственных грантов молодые ученыe работают над 25 научно-практическими, фундаментальными, инновационными проектами, – сказал директор Научно-исследовательского института защиты растений Камол Маматов. – При институте действуют четыре научно-исследовательских филиала. Также функционирует лабо-

ратория по защите овощных культур от вредных организмов, где наши научные сотрудники проводят исследования с целью разработки мер по системной защите овощных культур. В частности, на сегодняшний день реализуется проект «Совершенствование работы по борьбе с вредными организмами в теплице», зарегистрированный под номером «КХА-9-063». В его рамках проводится научно-исследовательская работа по изучению видового состава вредных организмов, их доминантных видов, ареала распространения и особенностей биоэкологического развития, а также разработка мер по системной борьбе с ними.

Результаты научных изысканий, проведенных на основе исследований, будут применяться в процессе эффективной защиты от вредителей культур, выращиваемых в теплицах, которые являются одними из ключевых звеньев отечественного сельского хозяйства.

В ходе мероприятия участники обменялись мнениями по дальнейшей активизации изысканий в этом направлении, широкому внедрению их результатов в практику.

УзА

ЦЕЛЬ – БЕЗОПАСНОСТЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Как известно, в Республике Узбекистан начата подготовка строительства первой в Центральной Азии атомной электростанции.

Наряду с восторженными откликами на это событие в средствах массовой информации есть и скептические высказывания. Встречаются, например, предположения, что на площадке для строительства, считающейся приоритетной, прежде добывались радиоактивные элементы. Неуверенности добавляет также опыт проектирования наших архитекторов. В самом деле, у многих на памяти здания, например, в Ташкенте и Чирчике, давшие такую осадку, что жить в них невозможно.

К чему приводит строительство величественных сооружений без соответствующих изысканий и проектирования заставляет задуматься пример в Самарканде.

В давние времена единственным методом проектирования было использование опыта предыдущих поколений с постепенным увеличением введения новшеств в ходе строительства. В Самарканде же было приказано возвести здания с разными, значительно превосходящими имеющимися опытом.

Грандиозные здания начали разрушаться. Труд приблизительно тысячи работников и огромные материальные ресурсы оказались напрасны.

В случае же строительства АЭС ошибки проектирования тоже обошлись бы дорого.

Вот что рассказал руководитель проектного института – ГУП «УзТашГЛТИ», на который возложена координация подготовительных работ по возведению АЭС, Юлдаш Магрубов:

– Перед выбором приоритетной площадки для строительства АЭС 20 академических институтов Узбекистана провели инженерно-технические изыскания. Их результаты изложены в 17 томах по 200–250 страниц каждый.

Проведены десять видов исследований: инже-

нерно-геодезические, инженерно-геологические, инженерно-геофизические, сейсмотектонические и сейсмологические, инженерно-гидрологические, проведена оценка компонентов водного баланса, выполнены инженерные изыскания по учету внешних воздействий.

Изыскания инженерно-геодезические – основа для всех проектных изысканий. Цель здесь – выработка единой системы координат для каждого десятка метров площадки. Во-первых, изучается движение земной коры. Во-вторых, составляются подробные карты.

Вот что рассказал Юрий Тен, главный специалист-геодезист института:

– Были изучены исторические материалы 1928–1972 годов, результаты высокоточных измерений координат (нивелирования), проводившихся через каждые десять лет. На основе этих данных на приоритетной площадке отмечено годовое движение около 2 миллиметров. Сегодня на приоритетной площадке в радиусе 10 километров смонтированы геодезические пункты, регистрирующие вертикальные движения и горизонтальные смещения. Будут проводиться спутниковые измерения в системах ГЛОНАСС и GPS. Точность координат – до 0,5 мм. Кроме того, будет проводиться измерение силы тяжести (то есть замеряться ускорение свободного падения). Будет 2,5–3 года наблюдений. Конечная цель наблюдений – поиск наиболее стабильного участка.

Первый бетон будет залит только в 2022 году, а пока будет вестись только строительство производства.

В общем, измерения производятся тщательно и на современном уровне.

А. СЕРГЕЕВ

ную сферу применения модифицированного крахмала (МК), и года три назад начали разрабатывать пленку из МК.

Современные изделия из МК были показаны на одной из промышленных выставок ИП ООО «Bio-Green City». Вот что рассказал его директор А. Хидоятов:

– Предприятие наше организовано благодаря постановлению Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обращения с отходами» от 18 мая 2018 года. Оно по корейской технологии производит изделия из кукурузного МК, используя связующие вещества – биоразлагаемые смолы.

Предприятие производит из этого материала черную укрывную пленку. В ней – отверстия, вокруг них приклеиваются с десяток семян. Рулоны агропленки разматываются с трактора на грядки, одновременно идет и посев семян. Семена прикрепляются пленкой – птицы не склоняют. Технология подходит, например, для возделывания кукурузы и капусты. Пленка полностью разлагается за 4–12 лет, материал служит подкормкой растениям и кормом для скота.

Из биоразлагаемого материала предприятие выпускает также упаковочную пленку, в том числе и с амортизационными пузырьками. Выпускаем из этой пленки пакеты для мусора.

Стоимость проекта составила 18 млн долларов США, объем производства – 10 тысяч тонн в год.

Сергей ЧИНАЕВ

СОВРЕМЕННЫЙ ПОДХОД В ДИАГНОСТИКЕ И ЛЕЧЕНИИ ОНКОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

В Ташкенте работал международный симпозиум на тему «Мультидисциплинарный подход в лечении злокачественных опухолей», сообщает УзА.

В последние годы в системе здравоохранения страны, как и во всех сферах, происходят кардинальные изменения. В процессе преобразований приоритетное внимание уделяется таким актуальным вопросам, как повышение качества медицинского обслуживания до уровня мировых стандартов, расширение доступа населения к получению специализированной медицинской помощи, повсеместное внедрение современных методов лечения. Это в свою очередь отражается в работе, осуществляемой на пути развития отрасли, а также в проектах, реализуемых врачами нашей страны совместно с ведущими специалистами зарубежных стран.

В очередном международном симпозиуме, организованном Ташкентским городским филиалом Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии в качестве последовательного продолжения работы в данном направлении, принимают участие врачи-специалисты по патологоанатомии, онкологии, гематологии, химиотерапии, медицинские работники, работники лабораторий различных медицинских учреждений, региональных отделений центра.

На симпозиум в качестве докладчиков приглашены ведущие специалисты из России, Германии, Турции, Индии и Казахстана. Так, главный патологоанатом Главного медицинского управления делами Президента Российской Федерации Георгий Франк, профессор клиники «Gentogene» Германии Таня Славова, бывший президент Индийского общества онкологов, доктор медицинских наук Динеш Пенджкар – из их числа.

– За последние три года сотрудничество Узбекистана и Индии в области онкологии и радиологии выведено на новый уровень, – сказал Д. Пенджкар.

– На данном симпозиуме собрались специалисты, имеющие современные знания и опыт в патологоанатомии и онкологии.

Это хорошая возможность для обмена опытом.

Признаки рака можно обнаружить с помощью компьютерной томографии и других новейших технологий. В процессе диагностирования с помощью современного оборудования есть возможность для выявления различных особенностей, связанных с развитием опухоли, и назначения соответствующего лечения.

В патоморфологической лаборатории при Ташкентском городском филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии, а также в ряде региональных отделений центра используется оборудование, соответствующее мировым стандартам и имеющее возможность для раннего диагностирования злокачественных опухолей, типа, стадии, осложнений и других особенностей заболевания и его эффективного лечения. В этом смысле симпозиум, несомненно, помог повышению знаний, опыта, навыков и квалификации врачей и медицинских работников именно в этом направлении.

На мероприятии заслушаны доклады по диагностике и лечению рака легких, молочных желез, злокачественных опухолей в мягких тканях.

Были организованы дебаты по таким актуальным направлениям, как основные морфологические факторы, связанные с раком, типы современных лекарств против опухолей, тактические методы лечения рака, современный подход в диагностике, создание системного и локального иммунитета против заболевания, значение генетических исследований в лечении злокачественных опухолей.

Гайрат ХОННАЗАРОВ

Реклама и объявления

Общество с ограниченной ответственностью «TOP ASSIST» (ИИН 303198344), расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Олмачи, д. 26, на основании решения единственного участника от 20 декабря 2019 г. реорганизуется путем преобразования в акционерное общество.

Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Олмачи, д. 26. Тел. (+998 97) 407-70-11, факс: (+998 71) 253-88-53

ГУП «Комплекс материально-технического снабжения «Узавиатехснаб» («Moddy-technik ta'milot majtasi «O'ZAVIATEXTA'MINOT» DUK) (ИИН 200641075), зарегистрированное Сергелийским хокимиятром за реестровым № 002052-06 от 11.05.2009 г., в соответствии с Указом Президента РУз № УП-5584 «О мерах по кардинальному совершенствованию гражданской авиации Республики Узбекистан» от 27.11.2018 г. и приказа Агентства по управлению государственными активами РУз № 5к-ПО от 26.07.2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: 100167, г. Ташкент, Сергелийский р-н, международный аэропорт «Ташкент» им. И. Каримова.

